

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala plate in numerar
conf apr Nr. 59352/947.

1949 április 8, PÉNTEK
V. évfolyam, 1309 szám

Szerkesztőség: Arad, Petőfi uccsa 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

A jobb szervezés, a hiányosságok felszámolásának eszköze a termelési értekezlet

A termelési értekezletek módszere a szakszervezetek és a vállalati igazgatóságok közötti együttműködés egyik igen tevékeny formája. Értékes az a segítség, amelyet a dolgozók a termelési értekezletek keretében adnak a vállalat igazgatóságának abban, amely az Állami Terv teljesítése és túlteljesítése érdekében folyik. Az üzemi tanácskozásokban, — mondja Sztálin — a munkások megvizsgálják az üzemi adminisztrációjának munkatervét, kiemelik a hibákat és a hiányosságokat és módjuk van arra, hogy ezeket a hiányosságokat a szakszervezetek, a Párt és a szovjet hatalom szervei útján kiküszöböljék.

Az aradi Vörös Lobogó gyárban rendszeresítették a termelési értekezleteket. Ezek bizonyos időközönként összeülnek, értékes munkát fejtenek ki a jobb szervezés, valamint a mutatózó hiányosságok kiküszöbölésének terén. Legutóbb történt, hogy a gyár üntődjében a légtékek hengerének üntésénél megállapították: bizony nagyon sok a selejt. Az üntvények kikerültek az üntődeből és a különböző munkafolyamatok alatt derült ki, hogy a hengerek nem használhatók. Mindez akkor jutott napvilágra, amikor már az üntvényeken különböző munkafolyamatokat elvégeztek. Elképzelhető, hogy a hibás üntés következtében nemcsak az üntőde munkája veszett kárba, hanem azután a különböző munkafolyamatok is hiábavalónak bizonyultak. Ez anyagi kárt okozott a gyárnak és emellett a termelés sem haladt úgy, ahogyan kellett volna. Az üntőde körüli ócskavasak között láthatunk olyan visszadobott hengerselejtet, amelyen már talán az utolsó munkafolyamatot végezték. Ebből is megállapítható, hogy ennél a darabnál az egész munkafolyamat kárba veszett. A dolgozók keresni kezdték ennek okát. Hamar megtalálták. Megállapították azt, hogy a sok selejt azért került ki az üntődeből, mert ez az osztály nem kapott úgynevezett gépöntvényt, amelynek felhasználásával az üntés kifogástalan lehetett volna. Gépöntvényt kértek (olyan régi gépdarabokat, amelyeknek anyaga az újított feldolgozásnál az üntés minőségét kifogástalanná teszi). A válasz az igazgatóság részéről egyszerű, de világos volt: nincs! Pedig volt. Mikor ugyanis keresni kezdték az üzemből, megtalálták, csak éppen adminisztrációs hiba miatt nem tudták róla. A hiányosság ott történt, hogy ezt a fontos anyagot csak akkor „találták meg”, amikor a selejtes üntés százaléka magasra ugrott. A gépöntvény felhasználásával megjavult az üntőde munkamenete és a hónap további folyamán már hibátlan darabokat készítettek a légtékek oly fontos alkatrészéből, a hengerekből.

Ezt a tényt a legutóbbi termelési értekezleten feldolgozták. A szakszervezeti produkció felelős bizálatot mondtak és az építő kritika hatása alatt minden bizonnyal úgy javítják meg az

adminisztrációs munkát, hogy ez a hiányosság többet nem fordul elő. A hibát azonban nemcsak megtalálták, hanem az öntudatos dolgozók segítségével teljes mértékben kiküszöbölték. A múlt hónap üntődei munkatervét a sok selejtes üntés miatt az a veszély fenyegette, hogy nem sikerül teljesíteni a havi előirányzatot. A selejtes üntéseket pótolni kellett. A dolgozók március 27-én rohammunkába kezdtek és sikerült egy nap alatt 100 százalékkal a napi terv felett teljesíteni, a hengeröntéseket így teljes mértékben pótolni. Tehát az üntőde maradéktalanul elvégezte a kiosztott munkát.

A Vörös Lobogó gyár termelési értekezletein építő munkát végeznek. Az értekezleteken napvilágra kerülnek a megvalósítások mellett a hibák és a hiányosságok is. És ugyanakkor megbeszélnek: milyen módon lehet kiküszöbölni a hibákat. Előfordul azonban az is, hogy az elhangzott kritikák nem egészen elmélyültek, sokszor még bántortalanok. Bizálni nem annyit jelent, mint belekötni abba, aki hibázott. A kritika szociálista harciszó mindannak eltávolítására, ami elavult és rossz az emberek szokásaiban. Ugyanakkor eszköz a felsőbbrendű módszerek bevezetésére a munkában és a vezetésben.

Mert például a „gépöntvények” esetében mutatkozott szervezési hiba megállapítása nem csupán ennek a hiányosságnak felszámolását jelenti. Kiderült, hogy a szervezés fogyatékos, hogy lehetetlenség egyszerűen „nemmel” felelni a munkásság anyagigénylésére — anélkül, hogy ezt a tagadást álláspontot előzőleg alaposan megvizsgálják. A megtalált hibákra vonatkozó megállapítások rendszerint bizonyos vonatkozásban általánosíthatók, tehát kiküszöbölésük is túlmegy egyetlen konkrét hiba megszüntetésén: az összes ilyen hiányosságokra ki kell terjeszteni a szerzett tanulságot.

Az aradi Vörös Lobogó gyár termelési értekezletei jó irányban haladnak és bizonyos, hogy a bizálat és önbizálat felelősségének erősítésével még jobb munkát fejtenek majd ki abban az irányban, hogy az üzemi dolgozói túlteljesítsék az Állami Tervet.

Eljen május 1, a dolgozók nemzetközi szolidaritásának napja!

A „Vörös Grivița” versenyre hívta az ország valamennyi vállalatának munkásait és tehnikusait

BUKAREST. A Vörös Grivița műhelyek munkásai és tehnikusai meetingre gyűltek össze és a következő szociálista versenykihívást hozták nyilvánosságra:

ELVTÁRSÁK!

Közeledik május 1, az egész világ dolgozói nemzetközi szolidaritásának napja.

Országunk munkásosztálya első ízben ünnepli május 1 napját olyan feltételek között, amikor a legfontosabb ipari termelőeszközök a néptulajdonába mentek át, miután a Román Munkáspárt által vezetett harc kicsavarta ezeket a kizsákmányoló kezéből.

Első ízben fogadjuk, május 1 napját az Állami Terv teljesítéséért folyó harc teljében, a szociálisták országunkban való megépítéséért folyó küzdelem teljében.

A Román Munkáspárt meghatározta a szociálisták városban és falun történő megépítésének feladatait.

Ezeknek a feladatoknak megvalósítása nagymértékben függ attól, hogy mi munkások, hogyan teljesítjük feladatainkat üzemekben és gyárakban, napról-napra növelve a termelést, a munka termelékenységét, megerősítve a munka fegyelmét országunk termelő tevékenységének

minden ágában takarékoságot kezdeményezve, biztosítva, hogy minél nagyobb számú gép, munkaeszköz, fogyasztási cikk jusson minél előbb a piacra.

Attól, hogy mi munkások hogyan dolgozunk többet és jobban az Állami Terv teljesítéséért, függ élet-színvonalunk, és országunk egész dolgozó népe éltszínvonalának emelkedése.

A Román Munkáspárt kezdeményezésére, megteremtették az Állami Terv teljesítésének jobb anyagi feltételeit: mellett, a munkásosztály

(Folytatás a 2-ik oldalon)

Aradmegye a vetésmunkát teljesítő megyék élcsoportjában!

Minden erőt mozgósítani kell, hogy az összes termények megfelelő időben jussanak a földre

Szentpál község már a vetéstervezet második munkaszakaszát teljesíti

Az állami vetési bizottság közleményt hozott nyilvánosságra a tavaszi vetési munkálatokkal kapcsolatban, amelyben megállapítja, hogy az összes megyei, járási és községi vetési bizottságoknak azonnal intézkedniük kell a tavaszi vetési munkálatok ütemének gyorsítására.

A föld nedvességtartalmát ki kell használni, az értékes idő egyetlen percét sem szabad elvesztegetni, éppen ezért szervezetterven kell dolgozni, hogy minden termény megfelelő időben jusson földre.

A vetési tervet minden vonalon teljesíteni kell, a vetési kampányra vonatkozó részletutasítások érvényesítésével. Az egyéni vetési terv végre nem hajtását szabotáznak tekintik és megfelelően büntetik.

Különböztetve az állami vetési bizottság elhatározta, hogy a helyszínen tanulmányozza és ellenőrzi a vetési munkálatokat.

Fővárosi jelentések szerint országos viszonylatban Bihar-, Temes-Toron-

tál- és Aradmegye járnak élen a tavaszi vetési munkálatok teljesítésében.

Aradmegyében általában intézkedések történtek a munka menetének meggyorsítására, a szervezés még alapsabbá tételére és a felmerült hiányosságok kiküszöbölésére.

Mindenütt a Román Munkáspárt szervezetei járnak élen a mozgósítás és felvilágosítás munkájában, amint kiveszik részüket a feladatok

(Folytatás a 2-ik oldalon)

A „Vörös Grivita“ versenyre hívta az ország valamennyi vállalatának munkásait és tehnikusait

(Folytatás az 1-es oldalról)

jobb munka és életfeltételeit. A végzett munka mennyisége és minősége szerinti javadalmazás új fizetési rendszere, az új kollektív szerződés életbeléptetése és az új társadalombiztosítási rendszer alkalmazása bizonyítja a gondoskodást, amellyel Pártunk a munkásokért és országunk minden dolgozója iránt viselkedik.

A Párt megteremtette az Állami Terv teljesítésére és túlteljesítésére irányuló új versenyek feltételeit.

Mi, a CFR-Grivita mozdony- és vagon műhelyek munkásai bizonyos eredményeket értünk el a rákbizott feladatok teljesítésénél.

Tudatában vagyunk azonban, hogy nem tettünk meg mindent, hogy megfeleljünk az előttünk álló feladatoknak.

Ime ezért hívunk az Állami Terv teljesítésének és túlteljesítésének céljából versenye benneteket május 1 napjának, annak a napnak tiszteltére, amelyen a dolgozók megvitatkoznak a megbonthatatlan nemzetközi szolidaritás és az imperializmus elleni harc akaratának jegyében; annak a napnak tiszteltére, amikor a Rómán Népköztársaság munkásoktól kinyilatkoztatta elhatározott akaratát, hogy a Szovjetunió nagyszerű példáját követve, megépíti a szocializmust.

A verseny keretében mi, a következő kötelezettségekét vállaljuk:

a) Az áprilisi termelési terv meghaladása:

18 százalékkal a Grivita-mozdonyműhelynél;

13 százalékkal a Grivita-vagonműhelynél;

9 százalékkal a központi villamos vontatásnál.

b) A munka termelékenységének növelése:

5 százalékkal a CFR-mozdonyműhelynél;

8 százalékkal a Grivita vagonműhelynél.

c) Az áprilisi hónapra szóló technológiai diagramma szigorú betartása.

d) Takarékoság megvalósítása a következő összegekben:

Grivita mozdonyműhely 5.000.000 lej;

Grivita vagonműhely 4.000.000 lej;

Központi villamos vontatás 500.000 lej;

A takarékoságot az anyag észszerű felhasználásával, a fűtőanyag észszerű felhasználásával és a rezsi csökkentésével érjük el.

e) Új munkamódszerek, a termelés racionalizálása, újításoknak bevezetése.

f) A termelvények és a javítások minőségi megjavítása.

g) Az igazolatlan hiányzások és késések csökkentése, a munkafegyelem megerősítése, a munkaidő észszerű felhasználásával, a holtidő csökkentése.

h) A felszerelés, a szerszámok stb. jobb gondozása.

i) A selejt és hulladék csökkentése:

8 százalékról 4 százalékra a Grivita mozdonyműhelynél;

4 százalékról 2 százalékra a CFR vagonműhelynél.

Egyben az ország valamennyi vállalatának munkásaihoz, tehnikusaihoz és mérnökeihez fordulunk, hogy példánkat követve, kapcsolódjanak

Az aradmegyei földmunkás szakszervezet küldöttsége elutazott a bukaresti kongresszusra

Szerdán délután utaztak el Aradról a földmunkás szakszervezetek küldöttyel Bukarestbe. A földmunkás szakszervezetek második országos kongresszusán résztvevő megyei küldöttek névsora a következő: Homoki Mihály, a földmunkás szakszervezet megyei elnöke, Buduza Simion, a szakszervezet titkára, Asimintia Mă-

șia, Luca Iuliu mérnök, Neaz József és Dobronca Nicolae.

Homoki Mihály a küldöttség nevében kötelezettséget vállalt az alkapcsolatban, hogy a kongresszuson felteendő anyagot teljes mértékben elszájtítják. Ezzel a tudással felvértezve, amikor visszatérnek munka-

helyükre, minden erejükkel azért küzdenek, hogy a kongresszus által meghatározott feladatokat a gyakorlatban megvalósítsák. Küzdenek azért, hogy elősegítsék az Állami Terv túlteljesítését mezőgazdasági téren és biztosítsák a földmunkások jogait a kizsákmányolókkal szemben.

Kilenc állami gyógyszertár Aradon

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának rendelete az egészségügyi egységek, mint gyógyszertárak, laboratóriumok, gyógyszerárak államosítására vonatkozólag nagy megelégedést keltett a dolgozók körében. Évekkel ezelőtt az ország egészségügyi helyzete rendkívül súlyos, szinte katasztrófális volt, a régi kizsákmányoló rendszerek „egészségügyi politikája” következtében. Tudott dolog volt, hogy a dolgozók milyen mértékben számíthatnak a bürokratizált betegsegélyzőpénztár orvosi és gyógyszerészeti segítségére.

A megbetegetett dolgozók többnyire nem kaptak orvosságot a betegsegélyzőnél, magánorvószertárhoz pedig nem fordulhattak, mert az üzérkedés folytán olyan magasak voltak a gyógyszer árak, hogy azokat megfizetni nem lehetett.

A szocializmus felé vezető úton a munkásoktól, amelyet Pártunk a Román

Munkáspárt vezet, számos fényes sikereket aratott és ezek közé tartozott a társadalombiztosító átszervezése és idesorolható most az egészségügyi egységek államosítása is.

A gyógyszertárak államosítása következtében Aradon összesen 9 államosított gyógyszertár lesz és pedig:

1. számú (volt Kálmán-féle gyógyszertár, az Avram Iancu téren);

2. számú (volt Hajós-féle gyógyszertár, Köztársaság utján);

3. számú (volt Földes-féle gyógyszertár, az Eminescu utcában);

4. számú (volt Kárpáti-féle gyógyszertár, a motorállomásnál);

5. számú (volt Berger-féle gyógyszertár, a Saguna úton);

6. számú (volt Frenkel-féle gyógyszertár, a textilgyárnál);

7. számú (volt Kóvér-féle gyógyszertár, Ujaradon).

Két-három napon belül a 8. és 9. számú állami gyógyszertárakat

is megnyitják és pedig a 8. számú a Meszóci-telepen a volt Böhm-féle gyógyszertár helyiségében, a 9. számú pedig Mikelačán a volt Tüdős-féle gyógyszertár helyiségében.

Az állami gyógyszertárakon kívül tovább működik a volt betegsegélyző gyógyszertára, továbbá a „December 30” üzemi gyógyszertára.

Az illetékes hatóságok intézkedtek a gyógyszertáraknak minél jobban történő ellátása érdekében és a repülőgépen érkezett gyógyszerek egy részét már ki is osztották az állami gyógyszertárak között.

Természetesen az állami gyógyszertáraknak nemcsak az az előnye lesz, hogy bővebben rendelkeznek majd gyógyszerekkel, mint a volt magánorvószertárak, hanem kiküszöböltek ugyanakkor az üzérkedési lehetőségeket is és az állami gyógyszertárak a hivatalos áron hozzák forgalomba a gyógyszereket.

Arad megye a vetésmunkát teljesítő megyék élcsoportjában!

(Folytatás az 1-es oldalról)

teljesítéséből a demokratikus közmegszervezetek is.

Szentpál aradmegyei község, amelynek lakossága túlnyomó többségben szegény- és középparaszi, már április 2-án befejezte a vetési terv első munkaszakaszának teljesítését, sőt 9 hektárral túlteljesített.

Április 2-án az első munkaszakaszra meghatározott 159 hektár vetéssel helyett 168 hektárt vetettek be.

A végzett vetés a következő: 35 hektár árpa, 20 ha zab, 12 ha lucerna, 2 ha here, 5 ha búkköny, 57 ha kukorépa, 10 ha takarmányrépa, 7 ha napraforgó, 2 ha bozó, 3 ha hagyma, 15 ha főzelékféle. A községben 56 állati vontatású eke, 15 szalmás növényvető és kukoricát vető gép dolgozik 90 pár lóval.

A kukorépa vetésénél különösen kollektív munka alakult ki.

Az aradi cukorgyár által rendelkezésre bocsátott vetőgépeket közösen használják fel a termelők, együttesen, közös terv szerint vetettek ko-

moly-dő- és vetőmagmegtakarítást értek el, s általában érvényesült a kollektív munka előnye.

Szentpálon minden vasárnap gyűlésen dolgozzák fel a vetési munkát, megvizsgálják a végzett teljesítményt és a hiányosságokat, meghatározzák a feladatokat. Ezenkívül egyéni irányító és felvilágosító munka is folyik, természetesen minden vonalon a Román Munkáspárt szervezetének irányításával.

A Román Munkáspárt agitátorai által hűdönöz házról-házra járnak és az összes demokratikus szervezetek nagy munkát végeznek.

Jó szervezés és politikai munka eredménye, hogy Szentpál község dolgozó parasztsága április második órá már a vetési terv második munkaszakaszát teljesíti;

hiányosság viszont, hogy nem ismerik pontosan a mindennapi teljesítést, ami pedig elengedhetetlenül szükséges.

be valamennyien a május elseji szocialista versenybe; vállaljanak versenyeket a vállalatok, az osztályok és műhelyek, valamint az egyének között; hogy ilyen módon biztosítsuk az Állami Terv túlteljesítését az egész országban.

Ugyancsak felhívjuk az Állami mezőgazdasági Gépállomások és az Állami Gazdaságok munkásait és tehnikusait, hogy induljanak versenyre, a vetési terv megvalósítása érdekében.

ELVTÁRSAK!

Mialatt erőfeszítéseink a szocializmus építésére, a békének építő munká-

val történő megvédésére irányulnak, addig az angol-amerikai imperialisztus: a népek és minden dolgozó szabadságának halálos ellensége, az Északatlanti paktum segítségével, a szabad népek elleni bünsz propagandával megkísérli viszályt kelteni a népek között, hogy új háborúra uszítson a Szovjetunió és a népi demokráciák országai ellen.

Válaszoljunk bünsz mesterkedéseikre munkaerőnk újabb megfeszítésével; a Román Népköztársaságnak, mint a békearcvonal cselekvő tényezőjének meg erősítésével; az Állami Terv teljesítésével és túlteljesítésével.

Minden sikerünk az Állami Terv, a szocializmus építésének teljesítéséért folyó harcban, csapás a béke ellenségeire; elhatározó hozzájárulás az imperialistaellenes és demokrata tábor harcához a béke védelmében, amelynek élén a nagy és legyőzhetetlen Szovjetunió áll.

Mozgósítsuk tehát a Román Munkáspárt vezetésével minden erőnket a szocializmus megépítésének szolgálatában, hogy minden erőnket kifejthessük a békéért folyó harcban!

Előre, az Állami Terv teljesítéséért! Május 1, a dolgozók nemzetközi szolidaritásának napja!

Berzovától 25 kilométerre, a pliscai erdőben ...

Tervszerű munka folyik már az erdőkitermelésben is

Munkásházakat, étkezdéket létesítettek az erdei munkások számára

Berzovától 25 kilométerre a hegyek között fekszik a pliscai erdő. Caprután és Dambrovitan keresztül visz az iparvasút az erdőirtáshoz, ahol most talpfát, bányafát és gyertyánrönköket termelnek az Állami Terv előírásainak megfelelően. Utban az erdő felé, már mindenütt mutatkozik a volt CAPS rablógazdálkodásának nyoma. Hatalmas, rothadásnak indult tölgyrönkök fekszenek a lejtőkön.

A múltban nem az volt a fontos, hogy a kitermelt anyagot értékesítsék, hanem az, hogy a munkabérek és termelési költségek elszámolásának lehetősége még legyen.

És bizony a vezető tisztviselők részére a CAPS kitűnő „fejőstehének” bizonyult.

Szemérmellenül folyt a szabotálás és munkásnyazás

Még felháborítóbb látvány tárul a szemlélődő elé ebben a hatalmas erdőben, ahol a pliscai tűzifacsúsztatónál és annak környékén

hatalmas értékű tűzifafaanyag rothad az avar alatt. A háború harácsolási lehetősége, majd később a felszabadulás után a demokrátiás rendszer szabotálása okozta, hogy hét évig pusztult ez a tűzifamennyiség a csúsztatók aljában. Múlt év októberében, amikor az IPEIL vette át a vezetést és szervezetten kezdték meg a munkát, a már pusztulásra ítélt tűzifamennyiségből 6500 métert, vagyis háromszáz vagon tűzifát sikerült megmenteni.

Szakértők becslése szerint még így is, hogy 20 méter helyett 30 métert kellett berakni egy vagonba, többmillió értékét mentették meg.

Ugyanígy szabotázst leplezték le Nádason a dr. Miclosi tulajdonát képező „Nádasi Erdőiparnál”, ahol 4000 köbméter tölgyrönk 4 évig rothadt az avar alatt.

Ennek mai értéke jónéhány millió lej.

Mindez azonban csak egy része a CAPS termelőhelyein folyó rablógazdálkodásnak. Az IPEIL teljesen rossz állapotban lévő iparvasúti mozdonyokat és kocsi-parkot vett át. Bár annak idején pályafenntartásra nehéz százezreket fektettek be, nyoma sincs annak, hogy az iparvasút vágányát valahol is javították volna.

A dolgozókkal a legékebből lebből bántak. Nem volt étkezdé, nem kaptak az erdőmunkások ellátást, nem volt egyetlen munkásház sem a hatalmas pliscai erdőben, ahol a munkás a téli hóviharak és fagy elől védelmet kérvényezett volna.

Ma már másképpen folyik a munka

Fél év alatt az IPEIL már sok mindent tett a múlt rablógazdálkodásának felszámolására. A fennálló nehézségek ellenére biztosították a dolgozók megfelelő ellátását, étkezdéket létesítettek,

három munkásházat építettek; egyet a pliscai erdőben, egyet a Monostea völgyében és egyet a Berzován lévő IPEIL telepen.

Múlt év október 21-től ez év február 28-ig 1440 vagon tűzifát kellett leközelíteni az IPEIL-hez. A megromlott és különben is rossz közlekedési lehetőségek mellett, most már naponta két iparvasútszerelvény hozza le a kitermelt tűzifát és a műfaanyagot. Tűzifából 1447 vagon közeletről, emellett 565 vagon bányafát, talpfát és gyertyán-

Többtermelés és politikai színvonal elválaszthatatlanul összefüggnek

Fontos feladat az erdei munkások nevelése, politikai színvonalának emelése. A politikai felvilágosító munka azonban még nehézkesen halad.

fát a kaptafagyarak részére. Különbözőben a telegdi műhelyben egy mozdonyt és tíz kocsit javítanak a berzovai IPEIL részére és ha ezt a gördülőanyagot átadják rendeltetésének, akkor a termelést 25 százalékkal fokozhatják. Ez azt jelenti, hogy az Állami Terv bánya- és talpfafelhasználását túlteljesítik.

A lakáshiány nagymértékben befolyásolja a termelés menetét. Például, amikor a faiparban káderhiány mutatkozik, két nagyvárad munkáscsalád kénytelen elhagyni a telepét, mert nem kaptak lakást.

E fontos termelési ágban a munkások még nincsenek tisztában a szocialista verseny jelentőségével és lényegével. E kérdés körül helytelen álláspont

alakult ki, hogy „a sok tennivaló mellett” nem maradt idő a feladat teljesítésére. Már pedig kétségtelen, hogy fontosak a termelési tennivalók, de a termelés jobb és eredményesebb szervezése elválaszthatatlan a politikai munkától.

Éppen ezért nagyobb figyelmet kell szentelni a szocialista nevelésnek a termelés terén is. Mindenesetre úgy a műhelyekben, mint a sodronypályánál, az iparvasútnál és az erdőkitermelésben több dolgozó tett tanúságot arról, hogy egészséges munkásszámmal végzi munkáját.

László Jenő gépész, Mátyás Demeter fűtő, Fűzfa István gépész, Taur Ioan fékező, Piric Aurel műhelyvezető, Mars Sándor lakatos, O'm Gheorghe vasesztérgályos, Timofte Alexandru szerelő; a sodronypályánál Savu Rusalim, Trokár Károly gépész, Busca Petre gépész, Pin Teodor csilléző; a rakodómunkánál Popescu Ioan, Ciovan Nicolae és Muntean Nicolae példát mutatnak.

Az erdőmunka komoly figyelmet érdemel. Az új szellem már érezteti hatását, de ezt fokozni kell.

„Minél jobb kenyeret a dolgozóknak”

jelszóval indult a városi péküzemek szocialista versenye

Szocialista verseny kezdődik a Városi péküzemekben. A verseny május elsejével zárul le egyénekre, munkacsoportokra és sütő körzetre egyaránt kiterjed. A munkaverseny jelszava:

„Minél jobb kenyeret a dolgozóknak”.

Ez a jelszó az öntudatos pékmunkások önkritikájának eredményeképpen született meg és forrása az a felismerés, hogy az utóbbi időben a forgalomba hozott kenyér minősége sokszor panaszra adott okot.

A fogyasztókosságok okait még a verseny megkezdése előtt megállapították. Így kiderült, hogy egyes sütőkörzetekben nem megfelelő minőségű kukoricaliszttel keverték a kenyérliszttel, hogy a kukoricalisztet nem megfelelő módszerrel forrázták és végül a sütőkemencék alja javításra szorult. Intézkedés történt, hogy a lisztkeveréshez megfelelő minőségű kukoricalisztet használjanak és azt alaposan leforrázzák, ezenkívül megkezdték az egyes sütőkörzetekben a kemencék alapjainak javítását is.

A szocialista verseny feltételeit szerdán délután dolgozták fel a szakszervezeti felelősök, akik a ver-

senyt a dolgozók körében népszerűsítik. Első pontként szerepel annak az előírásnak pontos tartása, hogy a kenyérbe 15 százaléknál több kukoricalisztet keverni nem lehet. A múltban ugyanis megtörtént, hogy a búzaliszttel való takarékoság szemmel tartásával egyes sütőkörzetekben több kukoricaliszt került a kenyérbe.

Ugyanakkor vonatkozik a verseny a minőségi szempontokra és a liszttel való takarékoságra, de nem olyan értelemben, hogy a kenyér minőségének rovására szolgáljon.

A sütőkemencék megjavításával felszámolják a rossz sütésű kenyér lehetőségét és végül kötelezettséget vállaltak, hogy az igazolt távolmaradásokat még jóval a váltások munkabájlépése előtt jelentik, hogy ezáltal helyettesről gondoskodni lehessen.

A kulturmunkában a lapterjesztés, a szakszervezeti munkába való lelkesedés bekapcsolódás, a Szovjetunió Kommunista (b) Pártja történetének tanulmányozása és a szakszervezeti csoportmunkában való részvétel képezik a verseny feltételeit. Versengés tárgyát képezi a tisztaság fenntartásának kérdése is. Erre a célra a dolgozók egyrésze már

megfelelő munkaruhát kapott az üzemtől.

A szocialista verseny beindításával kapcsolatosan egy másik nagyfontosságú probléma is rendezésre kerül.

Ez a kenyér szétosztásával kapcsolatos torlódások felszámolása.

A városi pékműhely vezetősége a jobb kenyérellátás érdekében felhívást intéz az üzemi bizottságokhoz, hogy a gyárak legyenek a pékmunkások segítségére és vállalják az üzemi dolgozók részére való kenyér szétosztását. A péküzem dolgozói tisztában vannak azzal, hogy munkaidő közben a dolgozó nem ér rá kenyérért sorbaállni; ezért a nap bármely órájában hajlandó a péküzem az üzemi bizottság által megjelölt kenyérmennyiséget, teljesen friss állapotban szállítani.

Ezzel megkönnyítik az osztók munkáját, de ez egyben takarékosági szempontot is szolgál, mert azokban a városkerületekben, ahol üzemek vannak nem szükséges az osztószerkeket felszaporítani.

Ami a kenyér minőségének ellenőrzését illeti, a jövőben minden egyes sütőkörzet számmal jelöli meg a kenyérben termélynvét és amely nyiban valakinek panáza van a kenyér minősége ellen, úgy a kenyéren látható számra való hivatkozással az osztóhelyeken lévő panaszkönyvbe írja be tapasztalatait, hogy így könnyen ellenőrizni lehessen melyik körzeten és miért történt hiba és nyomban felszámolhassák a fogyasztókosságot.

Az aradi pékmunkások szocialista versenye a szocialista öntudat alapján pontos célmeghatározással indul. A szakszervezeti csoportvezetők körültekintő hozzászólásai is arról tanuskodtak, hogy valóban alapos önkritikából született meg a versenytéma buzdító jelszó: „Minél jobb kenyeret a dolgozóknak!”

Április 10-én, vasárnap délelőtt 11 órakor

Könyvkiállítás

a „Libraria Noastra” könyvesboltban

Megvitásra kerül:

Borisz

Polevoj:

„Tűzműhely” című könyve

Szociálista verseny a simándi és vladimirescu-i állami mintagazdaságok között

Mindkét állami gazdaság teljesítette a verseny első pontját: a tavaszi vetést április elsejéig befejezték

Több aradmegyei állami mintagazdaság példáját követték a simándi és vladimirescu-i állami mintagazdaságok földmives dolgozói, amikor szociálista versenyt kezdeményeztek. A verseny már megkezdődött a két mintagazdaság között és annak több pontját a következők:

A vetési terület növelése és ennek kapcsán a talaj javítása. A tavaszi munkálatok első szakaszát, vagyis a tavaszi vetést április elsejéig be kellett teljesen fejezni. Ezt a pontot úgy a simándi, mint a vladimirescu-i állami gazdaságok teljesítették. Ugyancsak kitűnően teljesítették a zöldszegvetést is.

Minél kevesebb munkaerővel, minél nagyobb termelést elérni.

A traktorok és egyéb mezőgazdasági gépek jókarban tartása és a fűtőanyagból való takarékoskodás. A kitűzött tervet itt is mindkét gazdaságban teljesítették: jóval kevesebb fűtőanyag felhasználása mellett végezték a tavaszi munkákat és a traktorokat eddig egyetlen egyszer sem kellett javítani.

Az állattenyésztés fejlesztése. Az állatok jó tartása és jó ápolása; tehén-istállóként a tejtermelés emelése, az egyenlő korban evő borsók testnevelésének emelése, a lovaknál a felszerelések és kocsi karbantartása, valamint a csikók és lovak ápolása. Sertésnevelés

és a malacoknál a súly emelése, ugyanazon mennyiségű és minőségű étellel.

A munkálatok, étkezések stb. takarítása. Az analfabetizmus mielőbbi leküzdése. A gazdaság elhanyagolt részeinek rendszeres munkával történő rendbehozatala. A dolgozók életmódjának minőségi és mennyiségi feljavítása és az étkezés árának lehető megakadályozása. A kanton konyháján és ebédlőjében a tökéletes tisztaság és rend fenntartása.

A két mintagazdaság földmives dolgozói nagy lelkesedéssel vesznek részt a versenyben.

Ma, Indagrara-Unirea bajnoki mérkőzés

Ma, csütörtök délután fél 5 órai kezdettel a Galana pályán az Indagrara és az aradi Unirea csapatai „ősz” mérkőzést játszanak. A meccset Joja vezeti. Határbírók Burdan és Igna Arcadie.

Arad és Temesvár ökölvívői mérkőznek

Vasárnap este fél 8 órai kezdettel a volt ARO mozi helyiségében és a városközi verseny nagy érdeklődést kelt a box-sport hívei körében. Már ki is elölték a csapatokat és ezek alapján a következő párok mérkőznek a különböző súlycsoportokban:

PAPÍR: Bucsei (T)—Mocanu (A). — KISLÉG: Minciovicj (T)—Perva (A). — NAGYLÉG: Dorubet (T)—Nagy Emil (A). — PEHELY: Ambrus (T)—Amar (A). — KÖNNYŰ: Dénes (T)—Bellai (A). — KISKÖZEP: Barbulescu (T)—Cucuiatu (A). — NAGYKÖZEP: Csöke (T)—Nagy Gy. (A). — KISNEHÉZ: Benilover (T)—Boros (A). — NEHÉZ: Mentzel (T)—Berczik (A).

A NÉPI SPORTSZERVEZET sajtó és propaganda osztálya felhívja az összes egyesületeket, szakszervezeteket és egyéb szervezeteket figyelmét, hogy sportrendezvényeik plakátjait csakis a Népi Sportszervezet propagandaosztályának jóváhagyása után függeszthetik ki.

CSU Arad—„MURESUL” kereskedelmi vállalat 4:2 (4:2). Barátságos mérkőzésen találkozott a két csapat és az állatorvosi főiskolások csapata megérdemelten győzött. Góllövők: Jivanescu, Marau, Hubert, Stobel, illetve Malincov és Tomuța (11-esből). Bíró Crisan.

C. F. R.-mozgó
Mosoczi-telep

Csütörtöktől bemutatja a szovjet ifjúság legsikeresebb filmjét:

A vörös nyakkendő

Előadások 6 és 8 órakor
Vasárnap 3, 5 és 7 órakor

SPORT

SSCA - AMTE Vörös Lobogó 3:0 (1:0)

Közel 8000 néző jelent meg az SSCA pályán, hogy tanúja lehessen a két csapat „ősz” mérkőzésének és a „titkos” favorit SSCA megérdemelten szerezte a bajnoki pontokat, mert ellenfele szétesően, lélek nélkül és átlátható nélkül játszott. Így állt fel a két csapat:

SSCA: Pop — Pinteș, Costea. (Ilin) — Gligoresc, Boariu, Mihut — Mihut, Don, Berindea, Tasin, Popa Mircea. AMTE-Vörös Lobogó: Faragó (Kiss) — Cohan, Sárbu — Voicu, Mosulet, Radu — Popovici, Oprita, Kovács, Sándor, Mészáros.

Már a 2. percben vezet az SSCA. Popa Mircea lövését Faragó szögletre menti. Don sarokrugását a kapus ügyetlenül beütö a hálóba 1:0. Két perccel később Kiss váltja fel Faragót, de a piros-feketék csatársora ettől sem lesz gólképesebb. Három eredménytelen szögletet ér el az SSCA, egyet az AMTE Vörös Lobogó és vége a féldőnek.

Helycsere után az ominózus 2.

perc újabb gólt hoz: Berindea gyenge lövését Kiss elnézi, a labda a kapufa tövéből pattan ki és a befutó Popa Mircea lesodorja 2:0. Szögletet hagy ki az SSCA, majd a 8. percben Berindea jól ugrik ki, lövését Kiss kiűti és a „rajtlevő” Popa Mircea közelről beállítja a végeredményt 3:0. Az SSCA féldőnyét még 6 kiaknázzal szöglet jelzi, de gólt már nem ér el. Szögletarány 11:1 (4:1) az SSCA javára.

Az SSCA rászolgált a győzelemre, minden csapatrésze jobb volt ellenfele nélkül. A védelem kielégítő, Pinteș egyenesen kitűnő. A fedezetsor szorgalmas, itt Gligorescu a legjobb, míg a lendületesen játszó csatársorban Berindea és a gólképes Popa Mircea a legjobbak. Az AMTE-Vörös Lobogó csapata ezuttal gyengén játszott. A védelemben talán Sárbu elégitett ki valamelyest, a fedezetsorban csak Voicu volt átlagon felül, míg a csatársorból senkit sem lehet kiemelni. Szegő Miklós jól vezette a mérkőzést.

Vasárnap: motorkerékpárverseny

Az első tavaszi zárókörü motorkerékpáros sebességi versenyt rendez meg vasárnap az AMTE-Vörös Lobogó motorszakosztálya. A versenyen a legjobb aradi motorkerékpárosok, — számszerint több, mint harmincan, — vesznek részt. A verseny útvonal a városközponttól rajttal, a Horia, Grigore Comsa, Alexandri utcákon át a Köztársaság

utján a színház-épületig, onnan a Köztársaság útján vissza a városközpontig vezet és ezt a „kör” futják majd a motorosok. A versenyt 125 köbcentiméteres kategóriától 750 köbcentiméterig és korlátlan, valamint oldalocsis csoportban bonyolítják le. Az előfutamok már vasárnap reggel 9 órakor megkezdődnek.

Vasárnap vivják az Arad-Temesvár női törversenyt is

Beszámoltunk arról, hogy a vivő NB mérkőzésén kívül, amelynek keretében Arad és a temesvári CSU vivői törben és kardban mérkőztek össze erejüket, az aradi és temesvári női törvívők is mérkőznek. Ezt a mérkőzést eredetileg szombat délutánra tervezték, közben azonban megváltozott a program és az NB mérkőzések délután 10 órakor, a női törverseny pedig délután 4 órakor lesz a Jeánlyceum (volt Ghiba

Birta) tornatermében. A csapatok összetételét a következők:

Temesvár, tör és kardcsapat: dr. Catină, Scheer, Török, Beck, Landesmann, Moga. Arad, tör és kardcsapat: Altmann, Tomca, Német, dr. Hodosi, Mercu, Manea. Temesvár női törccsapata: Man Mă, Talpes Lelia, Gheorghiu Coca, Tenovici M. Arad női törccsapata: Bozgan Ivanca, Curutiu Maria, Mazlu Ecaterina, Eanica M.

— AZ ARADI ÁLLAMI GÉPKÖZPONT (S. M. T.) mellett működő traktorvezetői, gépészi iskola felvessz növendékeket internátusi ellátással, lakás, étkezés és kollektív szerződés szerinti fizetéssel. Az iskola tanfolyama április 8-án kezdődik és 3 hónapig tart és akik sikeresen vizsgáznak, az S. M. T. egységeihez kerülnek. Feltételi feltételek: a jelöltek ismerjék a Diesel vagy benzinmotorokat, lakatosok, vagy minősített gépészek legyenek. Jelentkezhetnek traktoristák is, legalább két éves gyakorlattal. A jelölt román állampolgár, katonaviselt és egészséges legyen. Érdeklődők jelentkezzenek legkésőbb ápr. 8-ig az SMT aradmegyei irodájában (Kogălniceanu uca 45).

— NYUGDIJASOK FIGYELMÉRE Megkezdődött a fal-estellak felújítása a nyugdíjgyűléslet Eminescu 20 számú helyiségében. Határidő április 14. elhozandó a bulfin és a kottaszámú úrlan (fira).

— A „NÉPI TURISTA EGYESÜLET” április 10-én, vasárnap reggel a következő kirándulásokat indítja: A 7.30 órakor indul villamosai Arad-Horvatiára. Vezető: Dörse Bertalan. — Kerékpáros kirándulást rendez reggel 8 órai indulással a Csálai erdőbe és a Hármasszigetre. Találkozás a Helyi Turista Hivatal Eminescu uca-i irodájában. — A kasszói kirándulásokra korlátozott számban vesznek fel előjegyzéseket.

Apróhirdetés

MODERN kombinált és hálószoba bútor eladó. Baritru uca 3, házfelügyelőnél. 1920

KÉTAJTÓS JÉGSZEKRÉNY jó állapotban eladó. Köztársaság útja 71, I. 10. 1921

CIMBALOM, GYERMEKÁGY, felöltő, előszobafal sürgősen olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1922

REKAMIE, selyem paplan, federcsokcsi. eladó. Cuza Voda 38.

FÉRFIRUHAT primát magas, erős alakra vennék. Címeket árral a kiadóba „Jószóvet” jeligére.

CHEVROLETTE teherautó jókarba, jelenleg üzemben eladó. Érdeklődők címét „Mogélhetés” jeligére a kiadóba. 1925

INGELEN-szuper rádió, világos háló, diófa íróasztal és ebédlő eladó. Szerbpalota, apart. 2. 1926

ROMAN KÁLMÁN és Roman Irina élelmiszerjegyei elvesztek. Semminnek nyilvánítják. 1927

ELVESZETT Meester József, Aradi Gáj, Ioan Creanga 75 sz. lakos buletinja, semminnek nyilvánítja. ELADÓ frakköltöny, Néphadsereg útja 12, portánál. 1929

KERESEK 38-as jóállapotban levő gyermekcipőt. Cím a kiadóban.

FÉRFISZOBA könyvszekrény, íróasztal, fekete tölgy eladó. Gheorghiu Popa 9, II. 1931

ELADÓ EBÉDLŐ modern. Köztársaság útja 91, udvar végén emeleten.

RÁDIÓT 3x1 vagy erősítőt megvételre keresek. Eminescu uca 19. földszint. 1932

„RAPID” iroda, Eminescu 3. Emléketes belvárosi ház 320.000, Sagunánál magánház 180.000, Mosoczi telepi kertház 150.000, dupla telek vasút mellett 40.000.

A szovjet nép példát mutat

Új elemekkel gazdagodtak a szocialista versenyek a Szovjetunióban

Mit nevezünk forgatókének és hogyan lehet annak körítését meggyorsítani

A moszkvai iparvállalatok kezdeményezésére, tavaly hatalmas mozgalom indult a szovjet iparban, amelynek célja a termelési költségek csökkentése és a vállalatok jövedelmezőségének növelése. A célkitűzések sorába tartozik az összes felesleges erőforrásokat mozgósítani a termelés kibővítésére és az ötéves terv előírásainak rövidebb idő alatt történő teljesítése érdekében.

A Szovjetunió iparban tavaly végrehajtott termelési költségek csökkentésében több, mint hat milliárd rubel megtakarítást értek el a tervelőírásokon felül.

Moszkva iparvállalatai elhatározták, hogy idő előtt teljesítik a háború utáni ötéves terv előírásait. Ezért

1949 januárjában új mozgalmat kezdeményeztek és J. V. Sztyalinhoz intézett levelében, 103 gyár és üzem kollektívája, kötelezte magát, hogy jelentős mértékben fokozza az üzleti tőke forgalmát és gondoskodik arról, hogy az üzleti tőke minden rubelje az edőigényi jóval többet termeljen.

Ilyenformán a vállalatok kötelezték magukat, hogy 1949-ben mintegy 400 millió rubel összegű üzleti tőkét szabadítanak fel más célokra. Moszkva munkásainak kezdeményezéséhez az ország összes gyárai és üzei csatlakoztak.

A pénzalapok forgalmi időszakok

Mi az üzleti tőke forgalma és hogyan lehet meggyorsítani?

Minden szovjet vállalat bizonyos összeget kap az államtól üzleti tőke céljaira, hogy megfelelő anyagi eszközök birtokában teljesítse a megállapított tervet. Ezt a tőkét a vállalat forgalmazza.

E pénzalapból szerzi be a vállalat a nyersanyagot, a fűtőanyagot, a segédanyagokat, stb.

A gyártási szakasz befejezése után, vagyis miután a nyersanyagot és segédanyagokat kész gyártmányokká változtatták át, a kész árucikkeket átadják a fogyasztóknak, akik kiegyenlítik az ellenértéket. Ilyenformán

a forgatóké egy része „befagy” ésből visszakerül a vállalatához. Ezt az időszakot nevezik a pénzalapok forgalmi időszakának.

A forgalmi időszak azonban lehet hosszabb, vagy rövidebb és ezt különböző körülmények határozzák meg. Így például bizonyos vállalatok csak a legszükségesebb és a termelés zavartalan menetének biztosítására szükséges mennyiségű nyersanyagokat tartanak raktáron. Ezzel szemben bizonyos vállalatok jóval túllépik normális nyersanyagszükségleteiket. Ennélfogva

a forgatóké egy része „befagy” és ezért az üzleti alap forgalmának

időszaka sokkal hosszabbá válik, mint amennyit a terv előír.

Az üzleti pénzalap forgalmának gyorsasága jelentős mértékben a termelési ciklusok tartalmától, a termelési folyamat mennyiségétől, a nyersanyagok és üremsanyag, a szerszámok, villamosenergia gondos felhasználásától, a készáru szállítási időszakától stb. függ.

Az üzleti alap forgalmát tehát a termelés szervezési színvonala, va-

Minél hamarabb jusson el az áru a fogyasztóhoz

A kitűzött feladatok teljesítése érdekében, az iparvállalatok számos bizonyult szervezési, műszaki és pénzügyi jellegű intézkedést foganatosítottak. Így például

a termelési időszak csökkentésére magas termelékenységi színvonalat biztosító új gyártási eljárásokat vezetnek be; számos gyártási műveletet futószalag rendszerrel végeznek el; fokozzák a nehézmunkák gépesítését, stb.

Ugyanakkor alaposabban megszervezik és tervszerűsítik az anyagbeszerzést és a nyersanyagfelhalmozást, szigorúbb normákat állapítanak meg az anyag felhasználása tekintetében, fokozzák a harcot a hulladék arányszáma és az improduktív kiadások csökkentésére és az általános takarékoskodás meghonosítására. Végül pedig mindent elkövetnek, hogy a készáru cikkek minél hamarabb a fogyasztókhoz kerüljenek

A moszkvai Dinemo-gyár nagyszerű

lamint az határozza meg, hogy a vállalat vezetősége mennyire tudja egyszerűen felhasználni anyagi és műszaki lehetőségeit.

Az üzleti tőke forgalmának lassúsága komoly pénzügyi nehézségeket okozhat a vállalatnak és megakadályozhatja a termelési program teljesítését. Ezzel szemben az üzleti tőke forgalmának meggyorsítása újabb lehetőséget nyújt a termelés kibővítéséhez és emeléséhez.

példával szolgál arra, hogy az üzleti tőke forgalmának meggyorsítása milyen nagymértékben befolyásolja a vállalat jövedelmezőségét. A gyár kollektívája 1948-ban nagy erőfeszítéseket tett, hogy a tehnikai eljárásokat megjavítsák és csökkentsék a gyártási folyamat időszakát.

Az erőfeszítések folytán sikerült a megállapított normákon felül jelentős mértékben csökkenteni az anyagtartalmakat, gyorsabbá tették a termelési folyamatot és nagyobb lendülettel árusították a készgyártmányokat. Ezen intézkedések következtében a gyár üzleti tőkéjének forgalmi időszakát a tervben előírt 124 napról 112 napra csökkentették.

Ez az eredmény nagyban hozzájárult a termelési tervelőírások teljesítéséhez és az akkumulációs előirányzatoknak 20 millió rubellel való túlszámnyalásához.

A szovhozok munkásaktiváinak értekezlete

A Szovjetunió szovhozainak miniszteriumában a szovhozok munkásaktivái összvetségi értekezletet tartottak. Az értekezleten Szkvorcovnak, a szovhozok miniszterének a szovhozok 1948. évi munkaerőmennyéről és az 1949. évi feladatairól szóló jelentését vitatták meg.

A háború után a szovhozok hatalmas sikerrel érték el: 1948-ban a szovhozok vetésterülete 1.232.000 hektárral, vagyis 21,7 százalékkal növekedett az 1947. évi értékhez viszonyítva, a búzatermő terület pedig 54 százalékkal lett nagyobb. Ugyanígy az állattenyésztés terén is hatalmas sikereket értek el a szovhozok.

Az állami gabona- és élőállat-

beszolgáltatási tervelőirányzatokat 1948-ban a szovhozok túlteljesítették. Az élenjáró szovhozok bevezették a gabonafélék és takarmánynövények váltógazdálkodási rendszerét és ezzel

hektáronként 100—200 pud gabonatermést értek el.

A szovhozok munkásai, szakértői és tisztviselői nagyvonalú tevékenységet fejtenek ki és szocialista versenyt kezdtek a terv idő előtti teljesítéséért, valamint a váltógazdálkodás meghonosításáért. Az értekezleten megállapították azokat a gyakorlati intézkedéseket, amelyeket a szovhozok megerősítésére és fejlesztésére és nagyjövedelmezőségű mintagazdaságokká fejlesztése érdekében foganatosítanak.

A kollektív együttműködés feltárja a termelési tartalékokat

Az üzleti tőke forgalmának meggyorsításával kapcsolatban felmerülő kérdések sorozata azt mutatja, hogy a feladatok megoldásánál nemcsak a vállalat ügyviteli gépezetének, hanem ebben kivétel nélkül minden munkásnak, az egész kollektívának részt kell vennie.

Ennek a követelménynek a forrása az a hatalmas lendület, amelyet az üzleti tőke forgalmának meggyorsítására irányuló mozgalom vett a Szovjetunióban. A gyárakban és üzemekben, minden gyári osztályon, munkacsoporton és minden munkással külön rendszeresen közlik az üzleti tőke forgalmának kulcszámát.

Ezeket az adatokat állandóan megvitatják, a gyűléseken résztvevő munkások pedig a kulcszámok megjavítására értékes gyakorlati javaslatokat és előterjesztéseket tesznek. Ez

a kollektív együttműködés feltárja a termelés új tartalékait, amelyek a vállalat szolgálatába állítanak.

Az üzleti tőke forgalmának növeléséért megindult mozgalom a szocialista gazdasági rendszer mérhetetlen előnyeinek újabb fényes bizonyítéka.

A szocialista társadalomban minden dolgozó érdekelt vállalatának sikereiben.

mert munkájának erőfeszítései nem a kizsákmányolókat gazdagítják, hanem a dolgozók általános jólétének ügyét szolgálják. Ez képezi a szocialista rendszer hatalmas erejét és ez szolgálja az állandóan fejlődő szocialista gazdasági rendszer példátlan lendületének kiapadhatatlan forrásait.

Nagyszerű eredménnyel zárult a méhészek 1948 évi szocialista

VÁLSZAVA

Az Orosz Szovjet Szövetségi Köztársaság földművelésügyi miniszteriuma összegezte a szövetséges köztársaságok között 1948-ban a méhészet fejlesztésére és a tervelőírások túlteljesítésére megrendezett szocialista versenyek eredményeit.

A földművelésügyi miniszterium munkaszázalaját és 25 ezer rubel összegű első díját Krim-vidék méhészeinek ítelték oda.

A kolhozok között megrendezett szocialista versenyekben kitűntek még Kuzszk, Brianszk, Szmolenszk és Kalinin-vidék kolhozai. A „Vörös Zászló”, renddel és pénzjutalmakkal tüntették ki ezenkívül Rosztov, Krasznodár, Sztarabardinszk és más vidékek kolhozait.

FIGYELEM!

Bélyegzőket ismét készít

C S Á K Y vésnök
A R A D, Frimu-ucca 11 számú
Főpostával szemben.

Karórák, zsebórák, óraláncok, ezüstök, kristálytárgyak, disztárgyak mélyen leszállított árban

kaphatók **Özv. Hartmann Kálmánné**
bizományi üzletben, ARAD, Köztársaság-utca 98

Erősítsük meg a mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezeteit!

A „Scanteia” 1949 április 5-iki 1393 számának vezércikéből.

Néhány nap múlva tartják meg Bukarestben a mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezeti szövetségének kongresszusát. Ennek a kongresszusnak igen nagy jelentősége van, mert a mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezeteinek kell megszervezniük és mozgósítaniuk minden mezőgazdasági alkalmazottat abban a harcban, amelyet a Párt vezetésével, a dolgozó parasztsággal szövetkezett munkásosztály vív, a kapitalista kizsákmányolás korlátozásáért a falu és a mezőgazdaság szocialista megszervezéséhez szükséges feltételek előkészítéséért.

... A burzsoá-földesúri államot sohasem érdekelte, hogy valamenynyire is megjavítsa a mezőgazdasági munkások életét. Ellenkezőleg, a földesurakat és kulákokat az állam és az állami szervek támogatták és teljes szabadságot adtak ahhoz, hogy végig kizsákmányolják, kifosszák és kínozzák a mezőgazdasági munkásokat, hogy az országútra dobják őket, amikor már nem tudtak többé dolgozni.

Ezért a munkásosztály pártja joggal tekinti a mezőgazdasági munkásokat, mint a legközvetlenebbül érdekelteket, a falun abban a harcban, amely a kulák kizsákmányolás korlátozásáért, majd felszámolásáért, a falu szocialista építéséért folyik. A pártszervezeteknek meg kell győzniük a mezőgazdasági alkalmazottakat, hogy feladatuk és léteérdekeik minden szegény- és középparasztot felvilágosítani a nagy kollektív gazdaságokra való áttérés előkészületeinek szükségességéről.

A női demokratikus rendszer

olyan jogokat biztosított a mezőgazdasági munkásoknak, amilyenről még álmodni sem merészeltek volna a múltban. Besorolták őket a kollektív szerződésbe és kényszerítették ezzel a kulákokat, hogy elvégzett munkájuknak megfelelően fizessék az alkalmazottakat. A társadalombiztosítást kiterjesztették a mezőgazdasági munkásokra is. Országunkban először van joga a mezőgazdasági munkásnak ingyenes orvosi kezelésre, betegsegélyre, valamint nyugdíjra súlyos betegség, vagy kiöregedés esetén. Országunkban először van joga a mezőgazdaságban dolgozó női alkalmazottnak szülési segítségre és szabadságra. A mezőgazdasági alkalmazottak nők férfiak egyaránt élvezik a pihenéshez való jogot, nekik is biztosították a fizetéses szabadságot.

A RMP K. V. plénáris ülésén a szakszervezeti munkáról hozott határozata után, a mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezetei elég jelentős sikereket értek el a mezőgazdasági munkások megszervezése tekintetében. A mezőgazdasági proletárok jórészt bevonták a falusi, a SMT és az állami gazdaságok szakszervezeteibe.

A Párt vezetése és irányítása mellett, a mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezeteinek jórészt sikerült megtisztítani sorait a kulák-emelektől, amelyek befurakodtak még a vezetőségekbe is és így sikerült meg erősíteni a mezőgazdasági proletáriátus éberségét és barokészségét. A mezőgazdasági munkások utóbbi időben számos bizonyítékot adtak elszántságuknak az érdekek megvédéséért vívott harcban. Bizonyosságát adták osztályéberségüknek a szabotáló kulákok elleni harcban.

A mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezeteinek

át szervezése során számos mezőgazdasági munkást helyeztek szakszervezeti felelős funkcióba a falvakban, járásokon és megyékben. Számos mezőgazdasági munkás felelős munkát végez a vetési bizottságokban, népi ülnök stb. Ugyancsak sokat közülük bevontak a falusi pártszervezetek, a járási bizottságok, sőt még a Párt megyei bizottságainak vezetőségébe is.

A mezőgazdasági munkások kulturális és politikai színvonalának emelése érdekében mostanáig 8 szakszervezeti képzőiskolát létesítettek és 26 esti szakszervezeti iskolát. Az állami gazdaságokban és a SMT-nél 227, míg a falvakban 5577 alfabetizáló iskola működik a mezőgazdasági alkalmazottak részére.

Ezeket az eredményeket napról-napra szilárdítani, kiszélesíteni kell.

... A mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezeti csoportjainak nagy szerepük van a kulákok szabotázs-kísérleteinek megakadályozásában és leküzdésében. A kulákok szolgáltnak és napszámosainak fel kell fedniük a kulákok minden olyan aljas

Különös figyelmet kell

szüntetnünk a mezőgazdasági munkások politikai, szakmai és kulturális színvonalának emelésének. Mezőgazdaságunknak a képzett káderek tízezreire van szüksége, traktoristákra,

kísérletét, amellyel ütni akarnak a dolgozók, az állam érdekeim és ezeket a kísérleteket meg kell hátsítani. Azonnal le kell leplezni azokat a kulákokat, akik gazdasági szerszámokat, gépeket, vetőmagot rejtőgetnek, akik megkísérlik földjeiket megműveletlenül hagyni, vagy kivonják magukat a törvényes adófizetés alól. Le kell leplezni azokat a kulákokat, akik mérgező rémhíreket terjesztenek és le akarják téríteni a szegény- és középparasztokat a jobb életért vívott harc útjáról.

Szüntetnünk csapásokat mérve a kulákok gazdasági pozícióira és politikai befolyásukra, a mezőgazdasági munkásoknak a maguk táborába kell vonniuk és a kulákság ellen kell fordítaniuk a középparasztokat.

A mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezeteinek jelentős szerepük van az egész dolgozó parasztság mozgósításában. A VETÉSI TERV IDEJÉBEN ÉS A FELTÉTELEK KÖZÖTTI TELJESÍTÉSÉRE, az állami traktorok mellett szélesebb körű használatára, munkatársulások létesítésére, a falusi szövetkezetek megerősítésére és kifejlesztésére.

A mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezeteinek jelentős szerepük van az egész dolgozó parasztság mozgósításában. A VETÉSI TERV IDEJÉBEN ÉS A FELTÉTELEK KÖZÖTTI TELJESÍTÉSÉRE, az állami traktorok mellett szélesebb körű használatára, munkatársulások létesítésére, a falusi szövetkezetek megerősítésére és kifejlesztésére.

gépészekre, agronómokra stb. Új és új káderekre van szükségünk a szakszervezeti munkához a rövidesen megalakuló néptanácsokhoz. A Pártnak szüksége van új tehetséges káde-

rekre, akik megtudják szervezni és vezetni tudják a dolgozó parasztságnak a kulák kizsákmányolás elleni harcát, egyre jobban megerősítsék a munkásosztályt és a dolgozó parasztság szövetségét, felvilágosítsák a szegény és középparasztokat a kollektív gazdálkodás előnyeiről. A mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezeteinek kiapadhatatlan tartalékforrása kell válnia, amely kádereket ad a Pártnak, a mezőgazdaságnak falvainak gazdaságainak. Személyítsük meg az alfabetizmust, ezt a szerencsétlenséget, amely annyira elterjedt a mezőgazdasági munkások között. Szervezzünk politikai és szakmai káderek iskolákat, létesítsünk munkásklubokat és könyvtárakat. Szervezzük meg az újságok és folyóiratok olvasását. Alakítsunk kultúr-csoportokat: ébresszük fel és fejlesszük a falusi dolgozók kulturális színterét. Emeljük ki bátran a legjobbakat közülük és helyezzük felelősségteljes helyekre. Erősítsük meg és segítsük a mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezeteinek csoportmunkáját, fejlesszük éberségüket és harcokészségüket.

Világos, hogy a mezőgazdasági alkalmazottak

szakszervezetei csak a Párt mindennapos irányítása mellett tudják jól betölteni ezeket a feladatokat. A pártszervezeteknek helyesen értékelve a szervezés, nevelés és mozgósítás fontosságát a mezőgazdasági proletáriátus harcában, különös gondossággal kell irányítaniuk a mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezeteinek tevékenységét, mert a mezőgazdasági munkások erős támasza a Pártnak abban a harcban, amelyet a dolgozó parasztságnak a szegénység, a kizsákmányolás alól való felszabadításáért, a mezőgazdaság szocialista átalakításáért vív.

Igy látják a dolgozók...

TRAIER JÓZSEF levelezőnk az élelmezési szakszervezettől írja, hogy a COMCAR állami vállalat húsparti munkásai ünnepélyes keretek között kötötték meg az új kollektív szerződést a vállalat igazgatóságával. Ennek keretében az elosztó csarnokok munkásai vállalták, hogy a vágóhídon nagytömegben felhalmozódó faggyú és bél feldolgozásában segítenek, hogy ezt a két igen fontos anyagot megóvják a romlástól és hasznosításukat biztosítsák. Az új szerződés tiszteletére az 503-as csarnok dolgozó szocialista versenyre hívták ki az 505-ös csarnok munkásait, a következő versenypontok alapján: a csarnokok tisztántartása, gyors és előzékeny kiszolgálás, a panaszok megszüntetése, pontos elszámolás és falujtság létesítése. Ugyancsak a szerződés tiszteletére a vállalat összmunkássága egy-egy könyvvel járul hozzá a vállalat könyvtárának kibővítéséhez.

A munkások részéről Negru Petru és Albétszki Béla, az igazgatóság nevében pedig Merkle Pál írták alá a szerződést. Glitea Petru szakszervezeti képviselő jelentésében.

Ugyancsak TRAIER JÓZSEF levelezőnk értesít a Romlacta vaj- és tejtermékeket előállító gyárban bevezetett újításról. Az újítás a kasein előállítására vonatkozik, amelyből gombot, fésűt és egyéb tárgyakat készítenek. Az eddigi előállítás kezdetleges, lassú szárítással történt, amely folyamat alatt a kaseinben savak fejlődtek, amelyek az anyag szilárdságát erősen csökkentették, a többi eljárás pedig kézzel, fáradságos és hosszadalmas munkát vett igénybe. Az új eljárás — amelyet Goț Lázár technikai felelős útmutatása alapján vezették be — gőzfűtéses szárítókamrával és villamos darálógéppel történik. Az új módszer eredményeképpen a kasein minősége 25—30 százalékkal megja-

vult, az előállítás pedig sokkal könnyebbé és gyorsabbá vált. Az újítás-hoz szükséges készülékeket Széles Pál főgépész és Klopp Sándor szerelték fel. A Romlacta-gyárban történt újítás is egyik bizonyítéka annak, hogy az öntudatos munkások akarat és találékonysága milyen fontos tényező az Állami Terv végrehajtásában.

KOTILLA MARTA cukorgyári levelező, a gyár és a földmunkás dolgozók együttműködésének erősítése érdekében, a Cukorgyár munkásai füzetet adtak ki. Ez a füzet foglalkozik a szójabab, len és a repce termesztésének kérdésével és azt célozza, hogy a termelők szaktudását emelje. A füzet kiadása egymagában természetesen még nem elegendő, ezért tehát a cukorgyári munkások azon lesznek, hogy ezeket a szaktüzeteket el is juttassák rendeltetési helyükre, a falvak dolgozóhoz.

Szombaton, április 9-én, este 8 órakor

ARPR. Vörös Kereszt bálja,

az Élelmezési Szindikátus helyiségében. — Büllé — Tánctzene — Tombola

Művelődés

„A Román Népköztársaság Írószövetsége az imperialistaellenes harc aktív tényezője lesz...”

mondotta Mihai Novicov, a bukaresti íróértekezleten tartott beszámolójában

A „Flacara” legutóbbi száma részletesen foglalkozik a Bukarestben legutóbb megtartott országos íróértekezlettel és ismerteti annak kiemelkedő eseményeit. A beszámoló sorában nagy figyelmet keltett Mihai Novicov beszéde, aki az újonnan átszervezett Írószövetség alapszabályaival foglalkozott.

Az Írószövetség összetételével, céljaival, és eszközeivel kapcsolatban az előadó rámutatott arra, hogy a Román Népköztársaság Írószövetségének szervezete az imperializmus ideológiai befolyása elleni harc eszköze lesz. Elvi alapját az íróknak a szociálizmus építőmunkájában való aktív részvétele képezi. A munkásosztály Pártjának irodalmi vonatkozásban megszabott vonalát követi és legfőbb célkitűzésül gazdag, tartalommal telített irodalom megteremtése szolgál.

A Román Népköztársaság Írószövetsége aktív tényezője lesz az imperialistaellenes harcban. Kiméltlenül leküzdi az imperializmus befolyásait, harcol a rothadásba lépett kapitalista kultúra elűzéséért, meghajlás ellen, azon különböző formalista irányzatok terjesztése ellen, amelyek célja, hogy elszigeteljék az írókat a valóságtól és szakadékokat támasszanak a nép és az alkotó között.

Az Unió új magatartása az irodalmi problémákkal kapcsolatban is kifejeződik. A szociálista realizmus alapján áll az író megadott feladatainak tekinteti, hogy alkotásaival hozzájáruljon az új, szociálista ember neveléséhez, aki a szociálistus-ért folytatott harc és munka folyamatában születik. A régi alapszabályoktól való különbség abban is megnyilvánul, hogy az új statutum nem korlátozódik a kijelölt cél kihirdetésére, hanem megállapítja a feladatokat is, amelyeknek teljesítésével a Szövetség elérheti ezt a célt. Így például: az irodalomra vár az író konkrét, történelmi realista ábrázolása, a forradalmi fejlődés lényegének kihangsúlyozása.

A Szövetség feladatául tekinti az alkotók felfigyverzését a fejlődés megértéséhez szükséges ismeretekkel, vagyis az írók nevelése a munkásosztály ideológiájának szellemében. A marxizmus-leninizmus mély tanulmányozása élenjáró feladat kell, hogy legyen. Ugyanakkor a Szövetség ápolni fogja íróink körében drága hazánk, a Román

Népköztársaság iránti forró szeretetet. Az írók alkotásait át kell, hogy hassa a dolgozók egészséges, erőteljes hazafisága, a hősi cselekedetek indítékául szolgáló hazafiság, éppen, mert alapjául a proletár nemzetköziség szolgál, a világ első szociálista állama, a Szovjetunió iránti meleg szeretet, valamint a bizsákmányolók és elnyomók ellen világszerte harcoló dolgozók szolidaritása.

A feladatok sorában jelentős helyet foglal el az a kötelesség, hogy elsajátítsák a Szovjetunió kulturális tapasztalatait és alkalmazzák ezt a tapasztalatot országunk valóságainak konkrét feltételeire. Ez megfelelő irodalmunk ama feladatának, hogy a szociálista realizmus útjára lépjen. A Szovjetunióban született, fejlődött és felvirágozott a művészi alkotás új, felsőbbrendű módszere. Ott a dicsőséges Kommunista (bolsevik) Párt irányításával és Sztálin atyái gondoskodásának és figyelmének örvénve, az irodalom oly ma-

lyet foglal el az a kötelesség, hogy elsajátítsák a Szovjetunió kulturális tapasztalatait és alkalmazzák ezt a tapasztalatot országunk valóságainak konkrét feltételeire. Ez megfelelő irodalmunk ama feladatának, hogy a szociálista realizmus útjára lépjen. A Szovjetunióban született, fejlődött és felvirágozott a művészi alkotás új, felsőbbrendű módszere. Ott a dicsőséges Kommunista (bolsevik) Párt irányításával és Sztálin atyái gondoskodásának és figyelmének örvénve, az irodalom oly ma-

Ma, csütörtök délután 5 órakor:

Gogol-emlékünnepe az ARLUS székházában

Száznegyven esztendővel ezelőtt született Gogol, a világhírű orosz író, aki I. Miklós cár vad önkényuralma alatt kezdte meg írói tevékenységét. Abban az időben, amikor a cári elnyomás és a nagybirtokosok uralma a legfékevesztettebb volt, Gogol mesteri meglátással adott hangot írásában a kor társadalmi vívódásainak és bátor leplezetlenséggel tárja fel a nagybirtokosok romlott, erkölcstelen életét. Írásai megkapó realizmussal rajzolják meg ezt a kort, amelyet oly éles szemmel látott.

A világhírű orosz író születésének 140-ik évfordulójáról az aradi ARLUS fiókja is megemlékezik és ebből az alkalmából

ma, csütörtök délután 5 órakor a székház nagytermében előadást rendez. Gogolról Ioan Nicu tanár beszél, majd az Állami Román Színház művészei műsort adnak és ennek keretében a „Revizor” című színműből játszanak jeleneteket. A Gogol-ünnepség iránt általános az értéklődés.

Az aradi fémipari munkások kiértékelik Borisz Polevoj „Tüzműhely” című könyvét

a „Librăria Noastră” vasárnap délelőtti könyvkiállításán

Az aradi fémipari munkások érdeklődéssel várják a „Librăria Noastră” legközelebbi könyvkiállítását, amely mint közzétük április 10-én, vasárnap lesz és amelynek során Borisz Polevoj kiváló szovjet író „Tüzműhely” című könyve kerül megvitatásra. A nagyszerű szovjet regény tartalmát a sztahanovista munkások életéből meríti és remek képet ad a szovjet dolgozó, munka iránti új magatartásáról, magasfokú erkölcséről, a sztahanovista módszer nagyszerű előnyeiről. A könyvet érthető érdeklődéssel olvasták fémipari dolgozóink is, akik sok tanulságot meríthettek Borisz Polevoj nagyszerű írásából.

Igy adódott a könyv kiértékelésének ötlete és a „Librăria Noastră” vállalkozott egy kiállítás keretében megtartandó előadásra. Ezen az előadáson maguk a munkások beszélnek a könyvről és közlik észrevételeiket, tapasztalataikat, továbbá a kiértékelés során megvitatják azokat a részeket, amelyek a jobb munkamenettel szempontjából nálunk is átvitelezhettek a gyakorlatba. Borisz Polevoj könyve nagy népszerűségnek örvend az aradi fémipari munkások körében, ahol mind többen és többen olvassák, hogy hozzájárulhassanak a kérdésekhez a vasárnapi előadáson.

gaslatokra ért el, amilyenekre még soha egyetlen országban nem jutott.

Szüntelenül ez irodalom tapasztalataiból, az általa propagált eszmék mélységéből, művészi tökéletességéből tanulni — imé ez minden író alapvető kötelességeinek egyike.

Külön helyet kell, hogy elfoglaljon a Szövetség feladatai sorában a dolgozó osztályból bekerülő új írók nevelésének problémája. E célból különleges osztályt szerveztek, amelynek keretében az írók és hivatott műbírálok továbbadják alkotó tapasztalataikat a fiatal íróknak. A Román Népköztársaság Írószövetségének tagjai rendszeresen látogatják az irodalmi köröket és munkás-irodalmi csoportosulásokat és irányítást adnak azoknak, akik az irodalmi út kezdetén állanak.

Steinfeld Márta

ismertette a Városi Fiharmonia hangversenyének műsorát

Tegnap lapszámunkban részletesen méltattuk a Városi Fiharmonia legutóbbi hangversenyét. Pótlólag kell közölnünk, hogy a hangverseny előtt Steinfeld Márta ismertette a hangverseny műsorát. Sok hozzáértéssel jellemezte az előadásra került műveket és beszélt a műsoron szereplő zeneszerzőkről. A szakszerű, tanulságos adatokat tartalmazó tájékoztatót a közönség általános tetszéssel fogadta.

M.N.S.Z. Kireb

FOLYÓ HÓ 7-ÉN, csütörtökön délután 6 órakor dr. Berthe Nándor az Állami Magyar nyelvű Vegyes Liceum igazgatójának előadása a Népi Atheneumban (volt Savoy mozgó) „A tanügyi reform és a szülőik az új iskolával kapcsolatban” címmel.

FELHÍVÁS! Kérik mindazokat a szereplőket, akik a harmadik kerület április tizenhetedik műsoros délutánon szerepelnek, hogy 8-án, pénteken este fél 7 órakor a Kulturpalota nagytermében tartandó próbán jelenjenek meg.

Ügyeletes gyógyszerlárah

Csütörtök: Volt Földes államosított gyógyszerlárah (Eminescu ucca), volt Kárpáti államosított gyógyszerlárah (motor állomásnál), volt Frenkei államosított gyógyszerlárah (textilgyárnál), volt Kővári államosított gyógyszerlárah (Ujaradon).

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5, és 7

Corso-mozgó

Előadások: 3:30, 5:30, 7:30

Popular-mozgó

Előadások hétköznap: 3, 5, 7, 9. Vasárnap: 3, 5, 7, 9 kor.

Victoria-mozgó

Előadások: 3.30, 5.30 és 7.30-kor

Ma bemutató

AZ ARANYKÜRT

Film, amelyet 20 lővárosi mozgóban mutattak be

SAKEN HIMANOV, P. ALEINIKOV

Monumentális filmet mutatnak be

ALISER NAVOI

Egy költő élete, aki a népek jogaiért harcol. Főszerepekben:

ASAD ISMATOV, ABID DJALILEV

Sorozatos tüntetések Olaszországban a munkásellenes törvények miatt

ROMA. (Rador) Az Unita jelentése szerint április 3-án egész Olaszországban tiltakozó gyűlések voltak a Fanfani-féle munkásellenes törvények miatt. Ez a törvény ugyanis elrabolja a munkásszervezetek orma jogát, hogy ellenőrizhessék a munkásalkalmazásokat, amelyek a munkaadók érdekeiért

dolgozó kormánysszervezetek kezébe ment át.

A törvény elleni tiltakozó gyűléseken a dolgozók százezerei vettek részt. Több tizezren jelentek meg a Milánóban rendezett nagygyűlésen. Április 4-én a Toscana körzetben levő összes üveggyárak dolgozói fél

órás munkabeszűntetéssel, tiltakoztak a munkásellenes törvény miatt.

Kedden megtartott gyűlésen Di Vittorio, az Olasz Országos Szakszervezetek főtitkára is felszólalt. Ugyancsak tüntetések voltak Brescia környékén. Cremonában, Piacenzában, Lecceben és Ennában.

Sikerrel folynak a demokrata görög hadsereg offenzív hadműveletei

A Grammos hegységben bekerítették a monarcho-fasiszták csapatait

Mérges gázokat használnak a fasiszták

Átszervezték Szabad Görögország demokratikus ideiglenes kormányát

SZABAD GÖRÖGORSZÁG. (Rador). Az Ellas Press hírszolgálati iroda jelentése szerint Szabad Görögország demokratikus ideiglenes kormányát átszervezték.

Az átszervezés eredményeként az új kormányban résztvesznek a görögországi agrár párt, a szláv-macedon felszabadítási népfrent, a görög Országos Szakszervezeti Tanács és a görögországi mezőgazdasági szakszervezetek szövetsége képviselői.

Az új kormány névsora a következő: Miniszterelnök: Mitszosz Parnalidisz, az EAM nemzeti felszabadítási front főtitkára. Helyettes miniszterelnök: Jannis Ioannidosz (Kommunista Párt). Külügyminiszter: Petrosz Russzos. Hadügyminiszter: Mitszosz Vlandasz tábornok (Kommunista Párt). Pénzügyminiszter: Leonidász Strigosz (Kommunista Párt). Hadelletügyi miniszter: Kosztász Karajorgisz (Kommunista

Párt). Földművelésügyi miniszter: Mitszosz Papadimitriu (Agrárpárt). Igazságügyminiszter: Miltidisz Porfirigenisz (Kommunista Párt). Nemzetgazdasági miniszter: Parnenion Avdelidisz (Agrárpárt). Közellátásügyi és ideiglenes egészségügyi miniszter: Petrosz Kokalszisz professzor. Közellátásügyi miniszter: Paszhálisz Mitorpulosz (NOF). Közlekedésügyi miniszter: Jannis Vurnasz (Agrárpárt). Munkaügyi miniszter: Aposztolosz Grozosz (Országos Szakszervezeti Tanács).

A demokratikus ideiglenes kormány elhatározta, hogy közkegyelmelet ad a nép ellen eddig elkövetett bűncselekményekért, néhány nagy bűnöző kivételével. Ezzel kapcsolatosan rövidesen megjelenik a törvényrendelet. Az új demokratikus ideiglenes kormány átszervezte a legfelsőbb haditanácsot is, amelynek elnöke Nikosz Zahariadis lett.

SZABAD GÖRÖGORSZÁG. (Rador). Az Ellas Press közli a demokrata görög hadsereg főparancsnokságának hivatalos jelentését:

A demokrata hadsereg egységeinek Grammos-Smolika körzetben megindított offenzív hadműveletei sikerrel folynak. Az ellenséges erőket bekerítették. A bekerített ellenség minden kísérletét, hogy a gyűrűt áttörjék, visszaverték.

A támadások folytatódna; a főparancsnokság tervei alapján. Az ellenség veszteségei halottakban, sebesültekben, foglyokban, hadianyagban jelentősek.

NEWYORK. (Rador). Katzsuchi, Lengyelország képviselője a Biztonsági Tanácsban, levelet intézett Trygve-Liehez, az UNO főtitkárához, amelyben felhívja a figyelmet, hogy a görög monarcho-fasiszta csapatok mérgezőgázokat használnak a görög demokratikus hadsereg ellen és ezzel megsértik a genfi nemzetközi egyezményt.

Infláció Kuomintang-Kinában

NANKING (Rador). Nankingban hivatalosan jelentették, hogy a kuomintang. központi pénzügyintézet 10 ezer, 50 ezer és 100 ezer yuan névértékű bankjegyet bocsát ki „pénzügyi szükségletek fedezésére”. A közleményt a kuomintang kormány pénzügyminiszterének jellemző nyilatkozata egészítette ki, amelyben ez kijelentette, hogy semmiféle belföldi kölcsönt nem lehet kezdeményezni, mert a kínai népből hiányzik a bizalom a rendszer iránt.

A kuomintang kínai katasztrófális gazdasági helyzetét jellemzi az is, hogy az árak harminckétszer magasabbak, mint januárban voltak és hogy a kisebb címletű bankjegyek nem fedezik a nyomtatási, kibocsátási költségeket sem.

Hét aradmegyei járás már a vetésterv második munkaszakaszára dolgozik!

Ma délben összesítették a szerda estig Aradmegye járásaihoz érkezett vetésjelentéseket. A teljesítési sorrendben első a borossebesi járás, ahol az előirányzott 1485 hektár helyett már 2154 hektárt vetettek be szerda estig, ami azt jelenti, hogy a borossebesi járás dolgozó parasztsága 45 százalékkal vetett többet, mint amennyit ebben az időszakban a tervelőírás szerint teljesítenie kellett! Különben a járási eredmények, a végzetlen munka sorrendjében a következők (zárójelben az előirányzott mennyiség): I. Borossebes (1485 ha) 2145 ha, 145 százalék; II. Solkorsin (262) 328 ha, 125 százalék; III. Halmágy (800) 936 ha, 117 százalék; IV. Gurahone (1438) 1511 ha, 105 százalék; amint ugyanilyen százalékarányt ért I. Kisjenő is, ahol 9446 hektár előirányzattal szemben 9905 hektárt vetettek; VI. Világos (5050) 5124 ha, 101 százalék; VII. azonos százalékaránnyal Kürtös, ahol 3870 hektárból 3761 hektárt teljesítettek, valamint Szentanna, ahol 5990 hektár előirányzathoz 5180 hektárt vetettek be, vagyis mindkét járásban 97 százalékosan teljesítettek; VIII. Radna (1250) 1187 ha, 93 százalék; a kilencedik helyen is két járás áll: Ujarad 8575 hektárból 7783, illetve Ter nova 1627 hektárból 1475 hektár teljesítéssel mindkét járásban 91 százalékos az arányszám; utolsó helyen Borosjenő áll, ahol 7465 hektár előirányzathoz mindössze 5053 hektárt teljesítettek, vagyis csupán 68 százalékosan teljesítették meg. Összetétel-felület előirányzat a tavaszi vetésterv első munkaszakaszára 52.557 hektár volt, amiből Aradmegye területén 50.802 hektárt vetettek be, vagyis az általános eredmény 97 százalékos.

A bolíviai kormány katonaságot vonultatott fel a sztrájkoló bányászok ellen

LA PAZ. (Rador.) Az utóbbi időben Catavi vidékén több összetűzés történt, amikor a bolíviai kormány csapatokat küldött a környéken levő bányásokba, hogy megakadályozzák a bányászokat abban, hogy sztrájkot proklamáljanak. Szerda reggel a bányászok táviratban fordultak a kormányhoz, kérve, hogy hívja vissza a katonai egységeket és ugyanakkor bejelentették, hogy tiltakozó sztrájkba kezdenek.

Külföldi gyorsposta

TALLIN. (Rador). Tallinban hétfőn nyílt meg az Észk Köztársaság szakszervezeteinek kilencedik kongresszusa. A diszelnökség vezetőjévé J. V. Sztálin vezértábornagyot választották, majd felolvasták a szakszervezetek szövetsége elnökének jelentését, amely hangsúlyozta az észak-szakszervezetek nagy megvalósításait, továbbá utalt azokra a megtakarításokra, amelyeket különböző termelési ágakban foganatosítottak.

PRÁGA. (Rador). Klement Gottwald csehszlovák köztársasági elnök felmentette tisztségétől dr. Jaromir Dolanski pénzügyminisztert és miniszteri ranggal, a kormány tagjaként, az állami tervszerűsítési bizottság elnökévé nevezte ki. Dolanski pénzügyminiszter megüresedett tisztségének betöltésére Gottwald köztársasági elnök Jaroslav Kabest, az eddigi pénzügyminiszterhelyettest nevezte ki.

A csehszlovák sajtó élénken kommentálja dr. Dolanskinak az állami tervszerűsítési bizottság elnökévé történt kinevezését és leszögezi, hogy ez a csehszlovák nemzetgazdaság tervszerűsítésében új korszak megkezdését jelent.

LONDON. (Rador). Stafford Cripps angol pénzügyminiszter bejelentette, hogy a brit kormány rövidesen felemeli az élelmiszerárakat.

ATHÉN. (Rador). Annak ellenére, hogy a monarcho-fasiszta kormány rendkívüli intézkedéseket helyezett kilátásba és megfenyegette az athéni köztisztviselőket, ezek szerdán reggel mégis sztrájkba léptek.

ROMA. (Rador). Modenában hatalmas tiltakozó gyűlés volt Olaszországnak az Atlanti-paktumhoz való csatlakozása ellen. A rendőrség gumibotokkal és könnygázokkal támadta meg a tüntetőket.

ROMA. (Rador). A keresztény demokrata párt Sienában megtartott értekezletén Marjo Scelba belügyminiszter bejelentette, hogy „szigorú intézkedéseket foganatosít” az olasz haladó szellemű erőkkel szemben, így elsősorban a kommunisták ellen, akik ellenzik Olaszország csatlakozását az „Északatlanti-szövetséghez”.